

H 一版纵深

省农业厅工作组急赴18市县防寒助农

本报海口1月9日讯（记者陈奕霖）近两日，我省出现全省范围的大幅降温，部分时段伴有降雨，阴冷天气对我省部分地区农业生产造成不利影响。对此，省农业厅今天派出6个工作组分赴18个市县，督促指导各地因地制宜采取有效措施，做好农业防寒，尤其是冬季瓜果菜防寒防病工作，确保农民增收不受太大的影响。

据省气象局预报，8日-11日，受强冷空气影响，各地将出现强降温天气，最低气温出现在10日早晨，其中中部山区、西部和北部地区将降至7℃-10℃。

眼下正是我省冬季瓜菜生产的关键时期，省农业厅第一时间向各市

县农业、畜牧兽医、农技推广等相关部门下发《海南省农业厅关于做好低温阴雨天气防御工作的通知》，要求各地及时组织群众应对低温阴雨天气，做好我省农业生产和防寒防病工作，重点注意抗寒力较弱的瓜类和豆类，尽可能减少低温阴雨寡照天气对冬季瓜果菜的影响。

与此同时，海口、琼中、定安、临高等市县农业部门也迅速组织技术人员，深入田间地头开展各项技术指导与服务工作，帮助农户采用薄膜覆盖、建立防寒屏障、熏烟增温等措施，减轻菜田寒害；检查维修畜禽栏舍、设施设备，做好防低温保暖和畜禽幼苗保育工作，确保畜禽养殖

生产安全。

此外，针对低温阴雨天气可能导致病害流行及造成落花落果的情况，省农业厅植保总站还整理发放《当前瓜菜抗寒防病技术方案》，指导农户采取有效措施，提高植株抗逆力，促使瓜果菜在天气转好后，尽快恢复正常生长。

省交警发布 降温降雨交通出行 四大安全提示

本报海口1月9日讯（记者良子 特约记者周平虎）据气象部门预报，我省未来几日将持续阴雨低温天气，交通出行安全隐患增大。为此，省公安厅交警总队今天发布交通出行安全四大提示。

一是正确使用灯光。雨天开车时视野模糊，道路变得难以观察。这时善用灯光，就能改善视野，提高行车安全。推荐开启日行灯和近光灯，若有需求，还可将雾灯打开，以提升车辆及道路的识别度。

二是前挡风玻璃除雾。低湿雨天驾车时，前挡风玻璃会起雾影响视野。建议大家开启外循环和除雾模式，温度调到出暖风的状态。

三是后视镜除水。雨势过大时，后视镜和侧窗玻璃都挂满水珠，很难看清后方路况。部分车型配备有自动加热后视镜功能，可以把小水滴蒸发掉，也可手动擦除使镜面清晰。

四是减速慢行，保持车距。雨天路面低湿滑，抓地力下降，刹车距离变长，操控动作激烈易导致车轮打滑失控。因此需要控制车速，并且与前车保持更长的间距。



寒冬暖流

①1月9日，位于文昌公坡镇水北村农业专业合作社的养鸡棚，村干部给鸡棚安装太阳灯，为小鸡寒冬取暖。

本报记者 袁琛 摄



②1月9日，在屯昌县坡心镇官朗村，农民在为刚刚培育的秧苗罩上薄膜，以抵挡寒冷。 本报记者 陈元才 通讯员 邓积钊 摄

③1月9日，在海口市五公祠红绿灯处，共青团琼山区委组织青年志愿者给下班高峰期执勤的交警送热姜茶。 本报记者 张茂 摄

海口 借力大数据关心困难群众

本报海口1月9日讯（记者叶媛媛）气温刚降，海口市东方洋社区多位困难户今天就收到辖区网格员送来的防寒慰问品。为了全面做好防寒工作，智慧海口综合联动指挥平台充分发挥数据分析作用，通过“帮扶对象数据”精准定位，为困难群体提供暖心服务。

“‘帮扶对象数据’就是各个社区网格内帮扶对象的数量、分布及基本信息。智慧海口综合联动指挥平台有关负责人表示，通过‘帮扶对象数据’，指挥平台可以对帮扶对象的情况进行分析，然后将‘关爱老人’办件分配至各街道办，再由街道办派发给各个社区，由网格员携带御寒物资，逐一造访慰问。

例如，昨晚7时许，琼山区孤寡老人黄金凤刚吃完饭，就收到了区民政部门送来的防寒衣物。今早天刚蒙蒙亮，琼山区巴伦社区的多位低保户和孤寡老人，就收到了社区网格员送来的温暖早餐。

定安 瓜菜穿“冬装”抗寒流

本报定城1月9日电（记者邓钰 特约记者司玉）“天冷了，别冻坏了地里的瓜菜，快给它们穿上‘冬装’。”今天，寒风瑟瑟，在定安县定城镇龙州洋冬季瓜菜种植基地里，十余名农民在定安县农技中心工作人员的指导下，用遮阳网在菜田四周树起一道2米高的防寒屏障。

定安县农技中心植保股股长王德长介绍，除指导农民进行冬季瓜菜抗寒工作外，定安县农技中心还派出专家组，针对旱稻育秧和槟榔、橡胶、胡椒等重要经济作物的防寒工作进行指导，并深入各养殖户和养殖合作社，指导生产者做好禽畜低温保暖工作。

陵水 3万余人收到蔬菜防寒短信

本报椰林1月9日电（记者林晓君 通讯员陈恩国）“很实用很及时。”今天，家住陵水黎族自治县椰林镇的农户周必志手机里收到了一条短信，该短信由陵水县农委编发，旨在帮助种植户指导冬季露天蔬菜防寒冻工作。

短信提醒请各乡镇农业企业负责人、种植户等人员，做好御寒工作，对冬季瓜菜和热带果树可采取薄膜覆盖、熏烟增温和树干涂白、加强病虫害防治等，进行防寒防病工作，对水产养殖等加强保暖措施。

据悉，包括农业企业负责人以及种植户，该县共3万余人收到这条信息。

广告



广物·海南之心

GUANGWU·THE HEART OF HAINAN

TIME 时代人物的生活主场

1月11日 易建联品牌代言发布会
暨岛主之夜私享盛宴

4600亩城市滨海别墅岛
209-573m² 建筑面积 艺墅美学空间



品牌代言人：

